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PRUEBA DE TRANSICION MATEMATICA

INSTRUCCIONES

Esta prueba consta de 65 preguntas, de las cuales 60 seran consideradas para
el calculo de puntaje y 5 seran usadas para experimentacion y por lo tanto, no
se consideraran en el puntaje final de la prueba. Cada pregunta tiene cuatro (4)
o cinco (5) opciones, sefialadas con las letras A, B, C, D y E, una sola de las cuales

es la respuesta correcta.

DISPONE DE 2 HORAS Y 20 MINUTOS PARA RESPONDERLA.

INSTRUCCIONES ESPECIFICAS

1. Las figuras que aparecen en la prueba son solo indicativas.

2. Los graficos que se presentan en esta prueba estan dibujados en un
sistema de ejes perpendiculares.

3. El intervalo [p, q] es el conjunto de todos los nimeros reales mayores o
iguales a py menores o iguales a q; el intervalo |p, q] es el conjunto de todos
los numeros reales mayores que p y menores o iguales a q; el intervalo [p, q[ es
el conjunto de todos los nimeros reales mayores o iguales a p y menores que g;
y el intervalo ]p, q[ es el conjunto de todos los numeros reales mayores que p y
menores que q.

4. En esta prueba, se considerara que v inicio en el origen del plano

cartesiano y su extremo en el punto (a, b), a menos que se indique lo contrario.

5. Se entendera por dado comun a aquel que posee 6 caras, donde al
lanzarlo las caras obtenidas son equiprobables de salir.
6. En esta prueba, las dos opciones de una moneda son equiprobables de

salir, a menos que se indique lo contrario.
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INSTRUCCIONES PARA LAS PREGUNTAS DE SUFICIENCIA DE DATOS

En las preguntas siguientes no se le pide que dé la solucion al problema, sino que
decida si los datos proporcionados en el enunciado del problema mas los indicados
en las afirmaciones (1) y (2) son suficientes para llegar a esa solucion.

Es asi, que se debera marcar la opcion:

A) (1) por si sola, si la afirmacion (1) por si sola es suficiente para responder a la
pregunta, pero la afirmacién (2) por sisolano lo es.

B) (2) por si sola, si la afirmacién (2) por si sola es suficiente para responder a la
pregunta, pero la afirmacién (1) por sisolano lo es.

C) Ambas juntas, (1) y (2), si ambas afirmaciones (1) y (2) juntas son suficientes
para responder a la pregunta, pero ninguna de las afirmaciones por si sola es
suficiente.

D) Cadauna porsisola, (1) o (2), si cada una por si sola es suficiente para responder
a la pregunta.

E) Serequiere informacién adicional, si ambas afirmaciones juntas son insuficientes
para responder a la pregunta y se requiere informacién adicional para llegar a la
solucion.

Simbolos Matematicos

= < es menor que = = es congruente con

= > es mayor que = ~ es semejante

s < es menor o igual a s || es paralelo a

= > es mayor o igual a s | es perpendicular a
s Z angulo = # es distinto de

s log logaritmo en base 10 = € pertenece a

= In logaritmo en base e s AB trazo AB

= ¢ conjunto vacio s |z| valor absoluto de z
s U union de conjuntos » 1! factorial de =

~ : . s . —
= (] interseccion de conjuntos u vector u
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A) 63

B) -1
0 -1%
D) 52

E) -1
Resolucion:

Para resolver este ejercicio es adecuado transformar cada decimal periddico a

fraccion:

De esta forma resulta:

18 3 34 21-34 13

9+9 9 9 9

° Unidad: Nimeros
° Sub-unidad: Nuimeros racionales
o Habilidad cognitiva: Aplicar

° Clave: C
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2.  En una eleccién participaron tres candidatos, Andrés, Berto y Claudio. Berto

perdi6 por 170 votos, pero tan solo por 70 votos respecto a Andrés. Si Claudio
fue el candidato electo, sobre una cantidad total de votos contabilizados y

validamente emitidos de 1.380, ;cual(es) de las siguientes afirmaciones es(son)

verdaderas?
L. Berto es el candidato con menor votacion.
I1. Claudio obtuvo 100 votos mas que Andrés.
[11. Si el 30% de los votantes que votaron por Berto, hubieran votado

por Andrés, entonces este ultimo candidato habria ganado.

A) Solo L

B) Solo Il

C) SoloIII.
D) Sololyll
E) LIyl
Resolucién:

Berto fue el candidato con menor votacion, digamos B.
Andrés quedo6 en segundo lugar, con A votos.

Claudio gané la votacidén con C votos.

Del enunciado se tiene:

C+A+B=1.380

C-B=170

A-B=70
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Al despejar C y A de la segunda y tercera expresion respectivamente:

C=170+B

A=70+B
Reemplazando en la primera expresion:

(170 + B) + (70 + B) + B =1.380
240 + 3B =1.380
3B =1.140
B =380

Por lo tanto A =450 y C = 550.
I. Verdadera. Berto obtuvo solamente 380 votos mientras que Andrés y Claudio
obtuvieron 450 y 550 votos respectivamente.
II. Verdadera. Claudio obtuvo 550 y Andrés 450 votos.
III. Verdadera. E1 30% de 380 es 114, si le sumamos esa cantidad de votos a los
450 que obtuvo Andrés se tendran 564, lo que sobrepasa a la cantidad de votos

que obtuvo Claudio (550).

° Unidad: Nimeros
° Sub-unidad: Planteamiento con niimeros racionales
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: E
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3. SiP =220 Q=(0,25)125,y R =830, entonces el orden creciente es:

A) R<Q<P
B) P<Q<R
) Q<P<R
D) R<P<Q
E) Q<R<P
Resolucién:

Para resolver este ejercicio, se debe notar que los tres numeros, P, Q y R

pueden escribirse como potencias en base 2, de esta manera:
P = 2200

Q = (1/4)125 = (2-2)-125 = 2250

R = (23)50 = 2150

Por lo tanto, el orden creciente ser&: R< P < Q

Unidad: Nimeros
Sub-unidad: Orden en ntimeros racionales
Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

Clave: D
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4.  La produccion total de una fabrica de almohadas el afio pasado fue de 18.000

A MATEMATICAS
G

unidades, siendo las almohadas para camas tamafio KING, el 20% de la produccién

de los otros tamanos. La cantidad de almohadas producidas para camas tamafio

KING fue de:
A) 3.600
B) 3000
C) 2400
D) 1.200
E) 360
Resolucion:

Sean D las almohadas de los demas tamafios y K las de tamafio King. Entonces:
D + K=18.000

K=0,2-D

D+ 0,2D = 18.000

1,2D = 18.000

D =18.000/1,2

D =15.000

Luego K=0,2D =0,2 - 15.000 = 3.000

Unidad: Numeros
Sub-unidad: Porcentajes
Habilidad cognitiva: Resolver problemas

Clave: B
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5. Andrea debe comprar frutillas y naranjas, para ello va al supermercado donde la

semana anterior tenian una oferta del 40% de descuento en el kilo de frutillas y en
el kilo de naranjas. Como muchas personas decidieron aprovechar esa oferta, esta
semana el supermercado debid bajar el descuento para no desabastecerse, de esta
forma, se disminuyd en un 25% el descuento de las frutillas y en un 30% el
descuento de las naranjas. Si cuando Andrea fue a comprar (esta semana) pago
$2.450 por las frutillas y $864 por las naranjas, ;cuanto habria pagado en total si

hubiera comprado la semana anterior?

A) 2.820
B) 3.200
C) 3.350
D) 3.720
E) 3.700
Resolucién:

En este ejercicio se debe notar que lo que disminuye es el porcentaje de
descuento, luego:

El 40% de descuento, disminuido en un 25%, es el 30% de descuento ya que:
0,25-0,40 = 0,10, por lo tanto se disminuye en un 10%. El 40% de descuento,
disminuido en un 30%, es el 28% de descuento ya que:

0,30 - 0,40 = 0,12. Por lo que hubo un 12% de disminucion respecto al 40%
inicial. De esta forma, Andrea paga el 70% del precio de las frutillas ($2.450),
mas el 72% del precio de las naranjas ($864), esto es:

0,7 - F = 2.450, al despejar, F = 3.500

Luego, 0,72 - N = 864, al despejar, N = 1.200

Finalmente, si hubiera comprado la semana anterior, donde ambas frutas
estaban con un 40% de descuento, habria pagado:

0,6 - 3.500+ 0,6 - 1.200 = 0,6 - (4.700) = 2.820.

J Unidad: Numeros
o Sub-unidad: Porcentaje
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

o Clave: A - Pregunta Piloto
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6. Cristébal tiene una deuda que no podra pagar al dia, por lo que tendra que

reprogramarla. La instituciéon con quien mantiene dicha deuda le cobrara un 2%
adicional por la reprogramacion. Si el 8% de la deuda que reprogramara es $56.000,

;cudl es el valor de cada una de las 12 cuotas iguales que tendra que cancelar?

A) $59.500
B) $46.667
0 $70.000
D) $58.334
Resolucion:

Primero notar que $56.000 es el 8% del total, por lo tanto, al desarrollar una regla

de 3, dicho total es $700.000.

8 _ 56.000
100
56.000 - 100
X= ———Fg——= 700.000

Ahora, hay que agregarle el 2% adicional por la reprogramacion, es decir $14.000.
Finalmente el monto total a dividir sera $714.000, dividido en 18 cuotas, quedara

cada una de $59.500

J Unidad: Numeros
o Sub-unidad: Porcentaje
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: A

1N
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7. Laexpresion 42 = 3, es equivalente con:

A) Logs(a) =3
B) Logs(3) = a
C) Logs(a) =4
D) Logz(4) = a
E) Log(4?) =3

Resolucion:

Por la definicion de logaritmo se tiene:

Loga(b) =c,siysolosi,a=b

De esta manera 4 sera la base, a sera el resultado y b sera el argumento.

Unidad: Nimeros

o Sub-unidad: Logaritmo

Habilidad cognitiva: Aplicar.
Clave: B

11
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8. 4%-8%+27-4=

A 2°-17
B) 163
C) 218
D) 28.17
E) 2
Resolucion:

Se llevara todo a base 2:

24.294 27.22=213429=292%+1) = 2°(16 + 1) = 2°-17

o Unidad: Numeros

o Sub-unidad: Potencias

o Habilidad cognitiva: Aplicar.
o Clave: A

19
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;Cual(es) de los siguientes nimeros es(son) irracionales?

I 0,3

II. 0,4_1-

111 0.5
A) Sélol
B) Sélo Il

C) SélolIl
D) SélolylL
E) SélolylIL

Resolucion:

I. — 3 +3 Irracional

Racional
3

IH'\/T— \/E Vs Irracional
N P

Il.m: \E:z

° Unidad: Nimeros

° Sub-unidad: Numeros Irracionales

o Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

° Clave: E

12

A MATEMATICAS
G
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10. ;Cuél es el valor de log1(81) + log(0,0001) — log,,(10v10)?
3

A) 13
13

B) Y
2

C)E

13
D) -2

E) -13

Resolucion:

C
logi(81) =c & G) =81 ,donde 37¢ = 3%, porlo tanto c = -4
3

1og(0,0001) = -4
logo1(10V10) =b < (0,1)” = 10V10, donde 10~ = 10%/2, por lo tanto b =
-3/2

Luego se tendra:

3
—4+ 4= —o= 8to=——=-—

J Unidad: Numeros

o Sub-unidad: Logaritmo

o Habilidad cognitiva: Aplicar.
J Clave: D

11
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P . ., =1 .
11. Sea Kun numero real igual a la expresion —. Se puede determinar que K es un
n

nimero negativo, si se sabe que:

(1) n2<1
(2) n<1

A) (1) por si sola.

B) (2) porsisola.

C) Ambas juntas, (1) y (2).

D) Cada una por sisola, (1) o (2).

E) Serequiere informacion adicional.

Resolucion:

. -1 1 .
Notar primero que K = nT =1- —, por lo tanto, para que K sea negativo se

necesitara:

1 1
1—-<0,esdecir 1 <-—
n n

Se necesita entonces que n sea positivo, pero menor que 1.

Solo con la afirmacién (1) no es suficiente, ya que se puede asegurar que |n| <
1 y n podria ser negativo o cero.

Solo con la afirmacién (2) no es suficiente, ya que n podria ser negativo o cero.
(1) y (2) tampoco es suficiente pues se sigue teniendo el caso en que n pueda

ser negativo 0 cero.

° Unidad: Nimeros
° Sub-unidad: Nimeros racionales.
o Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

° Clave: E
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12.

La expresion a®*- b3 ,cuandoa = 2021yb = 2020, es igual a:

aZ + ab + b?
A) 0
B) 1
0 404
2
D) 4041

E) 20212 — 20202

Resolucion:

a®—b®>  (a—b)-(a®+ab+b?
a?+ab+b2 (a2 + ab + b?)

=(a—b)

Comoa=2021yb = 2020, entoncesa-b=2021-2020=1

Unidad: Algebra y Funciones

o Sub-unidad: Algebra

Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

Clave: B

1c
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13. Suely, se conecta tarde a la clase de matematica, para que el profesor no lo note,

comienza rapidamente a anotar lo que dice la pantalla:

2(x—3)2-3(x+2) =

Paso 1

=2(x*—6x+9) — 3(x+2)
Paso2 = 2x2 — 12x + 18 — 3(x + 2)
Paso 3 =2x2—12x+18—-3x—6
Paso 4 = 2x% + 15x + 12

Pero el profesor, se da cuenta, y le indica que en el desarrollo que esta escribiendo,
hay un error. Para dejarla presente en la clase le pide que indique en qué paso esta

dicho error. ;Qué debiera contestar Suely?

A) Pasol
B) Paso?2
C) Paso3
D) Paso4
Resolucioén:

Para resolver este problema, se deben analizar los pasos efectuados por el profesor
al desarrollar el ejercicio, hasta encontrar el paso donde haya cometido algtn error.
De esta manera, se tiene lo siguiente:

2(x—3)2-3(x+2) =

Paso 1

=2(x*—6x+9) — 3(x+2)
Paso 2 — 2x2 — 12x + 18 — 3(x + 2)
Paso 3 =2x>—12x+18—-3x—6
Paso 4 = 2x% 4+ 15x + 12

Como se puede observar en el cuadro destacado, el profesor cometié un error en el

paso 4, ya que al reducir - 12x con - 3x el resultado sera negativo.

o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Algebra
o Habilidad cognitiva: Argumentacion

° Clave: D

17
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14. América compro (5n + 3) escudos faciales, con n > 1, a $1.000 cada uno. Luego

vendid (3n + 2) unidades a $1.500y (2n + 1) unidades a $800, ;cuanto dinero gan4?

A) $100n + $800

B) $1.100n + $800
C) $1.600n + $800
D) $5.000n + $3.000
Resolucion:

América compra y luego vende, por lo tanto el dinero que gana es el dinero

correspondiente a “lo que vende - lo que compra”:

(3n+2) - $1.500 + (2n + 1) - $800 - (5n + 3) - $1.000 =
$4.500n + $3.000 + $1.600n + $800 - $5.000n - $3.000=
$1.100n + $800

Unidad: Algebra y Funciones
Sub-unidad: Algebra
Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas.

Clave: B

10
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15.

Un niflo, atraviesa por la diagonal de su patio rectangular, en lugar de hacerlo por
los dos lados del rectangulo. Lo hace para caminar menos, ahorrandose asi, una
distancia igual ala mitad del lado mayor del rectangulo. ; En qué razon se encuentran

las longitudes de los lados mayor y menor de dicho rectangulo respectivamente?

A 2:1
B) 3:2
C) 4:3
D) 5:2
Resolucion:

Sean ay b los lados menor y mayor respectivamente, de esta forma, si caminara por
los lados (no por la diagonal), el nifio recorreria una distancia de a + b unidades,
pero como por la diagonal se ahorra b/2 unidades, realmente recorrea + b/2.

Con el Teorema de Pitagoras se tiene:

2 2 _ b)?
a+b —(a+5) )
desarrollando queda

2
a2+b2=a2+ab+b:,

2

b =ab+2,

4

b? — — =ab,

3b?
que resolviendo resulta o - ab.

En este punto se puede simplificar por b, ya que es una medida por lo tanto no es

nulo y resulta:

b
Porlo tanto: — = —
a 3

Unidad: Algebra y Funciones

o Sub-unidad: Planteamiento
o Habilidad cognitiva: Modelar

° Clave: C

10
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16.

Diego es duefio de una tienda de cartas, y vende a $ P cada sobre de la edicion
espada y escudo de Pokemon, ganandose el 30% de lo que a él le cuestan. Si el
proveedor de cartas le sube un 10% el valor de cada uno de los sobres a Diego,
;cual debe ser el precio que debe cobrar Diego por un sobre para continuar

ganando el mismo porcentaje?

A) $1,0pP
B) $1,1P
c) $0,7P
D) $1,3P
E) $09P
Resolucién:

El precio de venta es el precio de compra (Pc) mas la ganancia (30% del Pc)
por lo tanto:
$P=Pc+ 0,3:-Pc=1,3Pc

5P =P
1,3

Al subir en un 10% el precio de compra, ahora sera $ 1,1-P

1,3

Luego, el nuevo precio de venta sera:
El nuevo precio de compra, mas el 30% de ese nuevo precio de compra.

$L1P+03-$1L1P=, 1,1-P=9$1,1P

13 13 13

o Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Planteamiento
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: B

mn
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17.

;Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera respecto a la ecuacidon de primer

grado ax = b, con incdgnita en x y conjunto solucion los nimeros reales?

A) Siempre tiene soluciones.

B) Solo tiene solucion sia # 0.

C) No puede tener infinitas soluciones.
D) Sib =0, tiene infinitas soluciones.
E) Sia# 0, tiene solucidn Unica.
Resolucioén:

Para la ecuacion ax = b, se tiene que:

Sia=0yb=0,laecuacion tendra infinitas soluciones.

Sia=0yb # 0, laecuacion no tendra solucion en los reales.

Sia# 0,la ecuacion tendra solucién unica, por lo que esta es la afirmaciéon verdadera.

Unidad: Algebra y Funciones
Sub-unidad: Ecuacién de primer grado.
Habilidad cognitiva: Analisis sintesis y evaluacion

Clave: E

271
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18. ;Qué valor de x esta contenido en el conjunto solucién de la inecuacion

-2(x + 3) <-3x?

A) 12

B) 8

C) 6

D) 0

E) Ninguno de los anteriores
Resolucioén:

Se debe resolver directamente la inecuacion:

-2(x+ 3) <-3x
-2X -6 < -3x
X< 6

Por lo que sirven todos los valores menores a 6, sin incluir el 6, de ellos, sélo 0

esta en las alternativas.

o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Inecuaciones

o Habilidad cognitiva: Aplicar
o Clave: D

29
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19. ;Cuantos numeros naturales cumplen con la condicion: el doble del nimero,

menos 3, no es mayor que 3?7

A) 4
B) 3
C) 2
D) 1
E) O
Resolucion:

Dado el enunciado, se puede escribir:
2x-3<3
2x <6
Xx<3

Por lo que los nimeros naturales que cumplen esta condicion sera: 1, 2y 3.

o Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Inecuaciones
o Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas.

° Clave: B

22
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Si el par ordenado (3, 2) es solucién del sistema

mx - 2y = 11

2x +ny =20

El valor de 2Zm + n es:

A) 12
B) 15
c) 17
D) 19
E) 21
Resolucion:

A MATEMATICAS
G

Si el par ordenado (3, 2) es solucidn del sistema, se reemplazan los valore de x

e y como sigue:

3m-2-2=11
2:34+2n=20
De donde:

3m=11+4=>3m=15=>m=>5
23+2n=20=>2n=20-6=>2n=14=>n=7
Con ello, el valor de 2m + nes: 2(5) + 7 =17

Unidad: Algebra y Funciones

Sub-unidad: Sistemas de ecuaciones lineales de 2x2
Habilidad cognitiva: Aplicar.

Clave: C

21
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21. En el sistema de ecuaciones dado:
15x - 6y =12
-5x+ 2y =k

;Qué condiciéon que debe cumplir k, para que el sistema no tenga solucion?

A) k=-4
B) k=4
C) k=-1
D) k=4

E) k=-4
Resolucioén:

Se debe recordar que para que el sistema

aix + b1y =C1

ax + bzy =C2

No tenga solucidn se debe siempre cumplir que:

a b c
a_1.,.4

a, by ¢

Por lo que para el sistema:
15x - 6y =12
-5x + 2y =k

Se debe cumplir que:
15 -6 12

527k

15
Como == -3, k # -4 para cumplir la condicién pedida.

Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Sistemas de ecuaciones lineales de 2x2
o Habilidad cognitiva: Comprender.

° Clave: E
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22.

Héctor le comenta a su amigo Fernando que su edad actual es la diferencia entre la

mitad de la edad que tendra en 20 afios mas y la tercera parte de la edad que

Fernando tenia hace 5 afios. Si actualmente Héctor es 5 afios mayor que Fernando,

es correcto afirmar que:

A) Héctor tiene actualmente 11 afos.

B) Fernando tiene actualmente 16 afios.

C) Héctor tendra en 5 afios mas, 21 afios.

D) Las edades de Fernando y Héctor suman 27 afios.

E) En 5 afios mas, la diferencia de sus edades sera de 10 afios.
Resoluciodn:

Sean H la edad de Héctor y F la edad de Fernando. Dado el enunciado, se escribe:

_H+20 F-5
2 3
Y ademas:
H-F=5
De donde:
F=H-5

Reemplazado esta ecuacion en la anterior, resulta:

_H+20 H-5-5
i=——3

H+20 H-10
-T2 T3

Luego, al amplificar por 6, resulta:

6H = 3H + 60 — 2H + 20

Finalmente:

SH=80=>H=16yF =11

Es decir, Héctor tiene 16 afios y Fernando 11 afios. Por lo que es correcto afirmar

que, Héctor en 5 afios mas tendra 21 afios.

Unidad: Algebra y Funciones
Sub-unidad: Sistemas de ecuaciones lineales de 2x2
Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

Clave: C - Pregunta Piloto *Notar que se consider6 D) también correcta.

e
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23. Sial doble de x se le suma el triple de y, se obtiene 7. Sin embargo, si al doble

de x se le resta y, se obtiene -1. ;Cual es el valor de y?

A -2

B) -1

0 1

D) 2

E) 3
Resolucién:

Del enunciado se interpreta:
2x+3y=7

2x-y=-1

Restando ambas ecuaciones, se obtiene:

4y = 8, porloquey =2

o Unidad: Algebra y Funciones
° Sub-unidad: Planteamiento de sistemas de ecuaciones lineales de 2x2
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: D

27
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24. ;Cudl de las siguientes expresiones representa el area de un rectangulo que

tiene un lado de longitud a y una diagonal de longitud d?

A) Jaz-a?
B) dz+az
C) avdz-a?
D) avVd?z +a?

E)  2a+2Vd2 - a2

Resolucion:

Dado el enunciado, si se define el largo como L, la figura sera:

||

Usando el teorema de Pitagoras, resulta:

a? + 1?2 = d?
De donde:

L=y a2

Por lo que el area del rectangulo sera:

a-L= a/d?—a?

o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Planteamiento de areas.
o Habilidad cognitiva: Modelar

° Clave: C

70
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25. Si el discriminante de la ecuacién asociada a la funciéon cuadratica

f(x) = 4x2+ ax + 1, es positivo, entonces es correcto afirmar que:

A) -4<a<4
B) a<4

C) ax>-4

D) -2<a<?2
E) a<-46a>4

Resolucion:

Si el discriminante de la ecuacion asociada a la funcién
f(x) = 4x>+ ax + 1, es positivo se tiene que:
az-441>0
De donde
az> 16

Porloquea>46a<-4

Unidad: Algebra y Funciones

o Sub-unidad: Ecuacién de segundo grado

Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

Clave: E

270
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26.

Sif(x) =x-3x2+ 5, entoncesf(a+ 1) =

A) 3-5a-3a?
B) 5-5a-a?

C) 3-10a+ 3a?
D) 3+ 10a-a?
Resolucién:

A MATEMATICAS
G

Si f(x) = x - 3x? + 5, para hallar el valor de f(a + 1) basta con evaluar el valor de x

por (a + 1), al hacer esto, la funcién queda:

fa+1)=(G@+1)-3(@+1)?+5=
a+1-3a2-6a-3=-3a2-5a-2

Unidad: Algebra y Funciones

Sub-unidad: Ecuacién de segundo grado

Habilidad cognitiva: Aplicar
Clave: A

2N
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27.

Un profesor de Lenguaje utiliza para colocar las notas de sus estudiantes un modelo
lineal. Si con este modelo para la prueba de nivel se tiene que con 50 puntos de
obtiene la nota 6,5 y con 25 puntos se obtiene la nota 3,5. La funciéon que mejor

representa este modelo es:

A) f(x)=0,12x+0,5
B) gx)=12x+5

C) hx)=012x+5
D) t(x)=0,75x+ 0,5
E) w(x)=0,75x-0,5

Resolucioén:
Dado que el problema se modela de manera lineal, es decir, f(x) = mx + n, lo mas

conveniente sera graficar la situacion:
Nota 4

6,5-

3,5

d

” Puntos

25 50

De donde la pendiente, m, de la grafica sera:

0_12 o1
25 100 ’
Se tiene ademas que:
f(50) =6,5
Por lo que:

f(50)=0,1250+n=65=>6+n=65=>n=0,5
Luego, f(x) = 0,12x + 0,5

o Unidad: Algebra y Funciones
o Sub-unidad: Modelo Lineal
o Habilidad cognitiva: Representar

° Clave: A

21
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28.

Sif(x) =2x+3a y f(4) =5, entonces el valor de a es

A) 4

B) 3

0 2

D) 1

E) -1
Resolucion:

Sif(x) =2x+3a y f(4) =5, al reemplazar x = 4, se obtiene:

f(4)=2(4)+3a=5

Por lo que:

8+3a=5
3a=-3
a=-1

Unidad: Algebra y Funciones
Sub-unidad: Funcién Lineal
Habilidad cognitiva: Aplicar.
Clave: E

29
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29. En ciertos casos, el consumo de tabaco durante el embarazo puede ocasionar

problemas en el crecimiento de la placenta, lo cual a su vez, causa problemas de
oxigenacion del feto. En un estudio se determind que las mujeres que fuman durante
las primeras 6 semanas de embarazo provocan en promedio, la disminucion del
peso de la placenta en 300gr. Considerando que el peso promedio de una placenta
en el ser humano es de 750gr, ;cual de los siguientes modelos lineales modela el

consumo de tabaco en semanas (t) con el peso de la placenta M(t)?

A)  M(t) = — 75t + 750
B) M(t) = — 150(t) + 250
C) M(t) = — 300t + 750
D) M(t) = — 50t + 750

Resolucion:

Para hallar el modelo lineal de la situacién, primero se debe calcular la pendiente,
sabiendo que para 0 semanas el peso es de 750 gr, y que para 6 semanas el peso es

300 gr menos, esta queda:

tienta — 750 = 450 300
pendaiente = 0—6 = 6

pendiente = —50

Como para t = 0, el peso es de 750 gr, el modelo sera: M(t) = -50t + 750

Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Funcién inversa
o Habilidad cognitiva: Modelar

o Clave: D - Pregunta Piloto

22
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30.

Si en el grafico de la figura adjunta, la funcion f(x) es lineal, donde f(1) =1,y
g(x) es una funcion cuadratica, entonces ;cual(es) de las siguientes

afirmaciones es(son) siempre verdadera(s)?

y A
I. f(x) =
() =x 8(x) f(x)

I1. g(x) = -x% + 5x

I11. f(4) +g(4)=8 :
1
-,
4

A) Sélol

B) Sélolyll
C) Sélolylll
D) Sélo Iyl
E) LIyl

Resolucion:

Se analizan las opciones:

[. Verdadera, f(x) = x, ya que nos indican en el enunciado, f es una funcién
lineal, con f(1) = 1. Notar que se tendra también f(4)=4.

II. Falsa, ya que, a pesar que g(0) =0y g(4) =-16 + 20 = 4. La concavidad de
la grafica de g(x) = - x? + 5x esta orientada hacia abajo y no corresponde a la
grafica planteada en el enunciado.

I1I. Verdadera, f(4) + g(4) = 8,yaque f(4) =4y g(4) =4,

o Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Funcién cuadratica.
o Habilidad cognitiva: Comprender.

° Clave: C

21
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31.

La grafica de la funcion f(x) = - (3 - x)? - 1 tiene su maximo ubicado en:

A) el origen.

B) el I cuadrante.
C) el Il cuadrante.
D) el III cuadrante.

E) el IV cuadrante.

Resolucidn:
Si la funcidn es f(x) = - (3 - x)? - 1, esta expresion es equivalente a tener:
f(x) =-(x-3)% - 1, por lo que la grafica se abre hacia abajo (signo negativo) se

desplaza hacia la derecha 3 unidades y una hacia abajo.
A

v

Por lo que el maximo de la funcién, o vértice, estara ubicado en el cuarto

cuadrante.

Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Funcién Cuadratica
o Habilidad cognitiva: Representar.

° Clave: E
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32. ;Cual de las siguientes funciones cuadraticas tiene como raices o soluciones

1

S
2y >
A) 2x2+3x-2=0
B) 2x%2-3x-2=0
C) 2x*+3x+2=0
D) 3x2+2x-2=0
E) 3x2+2x+2=0
Resolucioén:

Para hallarlas raices o soluciones, x1 y x2, de una ecuacion cuadratica de la forma

ax?+ bx + ¢ = 0, se puede usar la propiedad:

s b
X Xy = ——
1 2 a
C
Xl'Xz—_
d

Como las soluciones son: 2y _ 1,y si, asumimos que el valor de a = 1, al

2

reemplazar queda:

1 b 3 3
X +X =2+ -5=—s=>-=-b=>b= -2

21
. el 2 “_———= — :> _1 —
X1 * Xy > C
Con lo anterior la ecuacion queda:
3
2 _ v~ 1 —
X" —oX

2c
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Esta ecuacion no se encuentra en las alternativas, para que coincida, se

amplifica por 2, quedando:

2x*2 —3x—2=0

o Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Funcién Cuadratica
o Habilidad cognitiva: Comprender

° Clave: B

27
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33. La temperatura de cierto lugar en el sur de Chile se modela mediante la funcién

Clt) = —%tz + 2, donde t representa horas después de las 12 del dia y C(t) se mide

en grados Celsius (considere a t = 0 a las 12:00 del dia) ;Cual es la temperatura

maxima alcanzada y a qué hora es registrada?

A) Lamaxima es 0°Cy fue registrada al medio dia.
B) Lamaximaesde 0°Cy fue registrada a las 2 de la tarde.
C) Lamaximaesde 2°Cy fue registrada al medio dia.

D) Lamaximaesde-2°Cy fue registrada a las 2 de la tarde.

Resolucion:

Dado que la funcién de modelamiento es una funcién cuadratica, para encontrar la
temperatura maxima y donde se alcanza, basta con hallar el vértice de su grafica:

(-42)

0, —

1
4-—5

o
(0,2)

Esto significa que la temperatura maxima ocurre cuando t = 0, es decir, al mediodia

N

y la temperatura es de 2°C.

o Unidad: Algebra y Funciones
J Sub-unidad: Funcién cuadratica.
o Habilidad cognitiva: Modelar.

° Clave: C

20
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34.

A MATEMATICAS
G

Se puede conocer el valor de b en la funcién f(x) = 2x + b si:

(1) f(0) = b.
(2) f(b) = 9.

A) (1) por sisola

B) (2) por si sola

C) Ambas juntas, (1) y (2)

D) Cada una por si sola, (1) o (2)

E) Se requiere informacidn adicional

Resolucion:

Solo con la afirmaciéon (1) no es suficiente, ya que a pesar de ser informacion

verdadera no aporta nueva informacion al problema.

Solo con la afirmacién (2) es suficiente, ya que si f(b) = 9, te tiene que:

f(b) =2b+b=3b =09, porloquebes3.

o Unidad: Algebra y Funciones

° Sub-unidad: Funcién afin.

o Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

° Clave: B

20
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35. Sean los vectores v = (2,3) yw = (—3,5), entonces ;cual(es) de las siguientes

afirmaciones es (son) FALSAS?

L. v—2w=(8,-7)
IL. V| = V13
111 W+ V] = V65

A) Solol

B) Sololl

C) SolollylII
D) LIyl

E) Ninguna de las anteriores

Resolucion:

I. Verdadero, v — 2w = (2,3) — 2(-3,5) = (2,3) + (6,—10) = (8,—7)
II. Verdadero, |[v| = V22 +33 = /13
I1I. Verdadero, |w + V| = |(2,3) + (=3,5)| = |(—1, 8)| = V1 + 64 =65

° Unidad: Geometria
° Sub-unidad: Vectores
o Habilidad cognitiva: Aplicar

° Clave: E

AN
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36.

Si el punto de coordenadas (1, 3) se traslada segun el vector T (-2, 1) y el punto
resultante se rota en torno al origen del sistema de coordenadas en

180°, entonces el nuevo punto tiene coordenadas:

A (-1, 4)
B) (1,-4)
¢ (41
D) (-4,2)
E) (-4
Resolucion:

Si el punto de coordenadas (1, 3) se traslada segun el vector T (-2, 1) resulta un
punto de coordenadas (-1, 4).

A este punto se le aplica una rotacion en 180° con centro en el origen resulta
(1, -4). Recordar que si (%, y) se rota 180° con centro en el origen, resulta el

punto de coordenadas (-x, -y).

Unidad: Geometria

° Sub-unidad: Isometrias.

Habilidad cognitiva: Aplicar.
Clave: B

n1
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37.

Si el punto P(-1, 5) se rota 90° en sentido horario respecto del punto de

coordenadas (1, 1), se obtiene el punto Q. Si ahora este punto Q se traslada

segun el vector T(-1, 5) resulta el punto R, de coordenadas:

A) (5,3)
B) (-2,4)
¢ (4,8
D) (-1,5)
E) (42)
Resolucion:

Al punto P se le resta el centro de rotacion, resulta:
(-1,5)-(1,1)=(-2,4).

A este punto se le aplica la rotacion, como es en sentido horario, es equivalente a

-90°, por lo que resulta: Q = (4, 2). A este punto se le suma el centro (1, 1)

quedando, (5, 3)

Este punto se traslada segun el vector T(-1, 5), resultando R(4, 8)

Unidad: Geometria
Sub-unidad: Isometrias.
Habilidad cognitiva: Aplicar
Clave: C

Vi kel
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38. Elareadel APQR es 12 cm? y tiene una altura hp = 6 cm. Si los triangulos ABC y PQR

son semejantes, en ese orden, y CA : PR = 3 : 2, ;cual(es) de las siguientes

afirmaciones es (son) verdadera(s)?

L. La altura homologa a hp mide 9 cm.
I1. CA=6cm.
11, Area AABC = 27 cm2.
A) Solol
B) Séloll
C) Sélo Il
D) Sélolyll
E) Séloly Il

Resolucién:
Si AABC ~ APQR, se cumple que

AB BC CA 3

PQ QR RP 2

[. Verdadero. La altura mantiene la proporcion de los lados. Si h es la altura
homologa a h, remplazando queda:

o=
N W

De donde h = 9cm.

[1. Falso. Se sabe que CA : PR = 3 : 2, pero no podemos determinar la medida del
segmento CA, ya que desconocemos la medida del segmento PR.

I11. Verdadero.
(CA)Z _ Area A ABC
RP/ ~ Area a PQR

A2
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(3)2 B Area A ABC

2 12

9 Area A ABC

4 12
Area A ABC = ¥ =27
J Unidad: Geometria
o Sub-unidad: Semejanza.
o Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

° Clave: E

An
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39.

MATEMATICAS

[

La figura adjunta muestra un circulo inscrito y otro circunscrito a un cuadrado. ;En
qué razon estan las areas del circulo menor y del circulo mayor, respectivamente?

A) 1:2

) V2:1

D) 1:+2 K /
E) 1:2V2

Resolucioén:

Sea 2R, el didmetro del circulo mayor. Este didmetro corresponde a la diagonal del

cuadrado, que siempre se puede calcular como: lado - /2.

Con ello es posible determinar:

lado - V2 = 2R
2RvV2
lado = T\/_: RV2

Ahora bien, el lado del cuadrado, corresponde a didmetro del circulo pequefio, por

lo que su radio sera:

. RV2
radio = ——
2
Con todo lo anterior podemos establecer:
Area del circulo mayor: - R?
Area del circulo menor: T - %RZ
Por lo que la razdn pedida sera:
- %RZ 1
m-R? 2
J Unidad: Geometria
o Sub-unidad: Semejanza.
o Habilidad cognitiva: Comprender.

o Clave: A - Pregunta Piloto.
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40.

El AOPQ de la figura adjunta es rectangulo en Q. Si los trazos PQ y QO miden 6 cm y
8 cm respectivamente. Si h es la altura del triangulo OPQ, y QR//ST y QS = 2cm,

;cuanto mide TO? P

R
A) 10,0cm H
B) 64cm T
C) 48cm

(0]

D) 3,6cm Q S
E) 32cm
Resolucioén:

Si el AOPQ es rectangulo en Q, implica que se puede aplicar el teorema de Pitagoras.
Como PQ = 6 y QO = 8, por trio pitagdrico, PO = 10cm

Al ser h, la altura del triangulo, el angulo en R es recto, y como QR//ST, el angulo
en T también es recto.

Si a esto le agregamos que QS mide 2cm, el trazo SO medira 6cm.

Por lo que la figura queda:

nc
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Los triangulo SOT y POQ son semejantes, por lo que se puede escribir la siguiente

proporcidn:
SO TO
PO QO
6 X
10 8
_ 48 48
T "
Por lo que TO mide 4,8 cm.
J Unidad: Geometria
o Sub-unidad: Semejanza.
o Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas

° Clave: C

n7
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41.

En la figura adjunta, AG y BG son segmentos de recta que se intersectan en G, ademas
AB //CD //EF.SiAB = 20 cm, EF = 10 cm y los trazos GF, ECy CA miden 5, 6y 4
centimetros respectivamente, entonces CD mide

G
A) 15 .
B) 16 B 10 .
C) 18 6
C D
D) 22 4
A B
20
Resolucion:

El teorema de Tales asegura que al ser AB // CD // EF, los trazos FD y DB son
proporcionales a los trazos EC y CA respectivamente, manteniendo la proporciéon
3:2. Para no perder la generalidad, se dira que FD = 3k y que DB = 2k, asi no se

mantiene la proporcidn y no se usan valores que no corresponde.

G

6 3k

2k

20

Utilizando la semejanza de los triangulos GFF, GCD y GAB, se obtiene:
5 5+3k 545k

10 CD 20
De la igualdad anterior se concluye:
i _ 5+ 5k s k=1
10 20
Por lo que:
i = ﬂ =>CD =16
10 CD
o Unidad: Geometria
o Sub-unidad: Teorema de Tales
o Habilidad cognitiva: Comprender.

° Clave: B

AQ
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42.

;Cudl es el area del tridangulo de la figura adjunta?

; JASS

A) 2X +5

B) 10 2% -2

0 121

D) 60 /

E) 44 «—  3x+2 >
Resolucioén:

Aplicando el teorema de Pitagoras, se tiene:

(2x—2)2+ (2x+5)? = (3x+ 2)?
4x% —8x+ 4 +4x% + 20x + 25 = 9x% + 12x + 4
8x2+12x+29=9x> + 12x + 4
x? =25
XxX=5

Por lo que los catetos del triangulo miden 8 y 15.

Por lo que su area sera 60.

Unidad: Geometria

Sub-unidad: Teorema de Pitagoras
Habilidad cognitiva: Aplicar.
Clave: D

AQ
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43.

El nuevo modelo de la camioneta Dorf, tiene una longitud 4,8m. Si en una revista
aparece una foto de este mismo modelo a escala 1:24, ;Cual es el tamafio de esta

camioneta en dicha foto?

A) 02cm
B) 2Z2m

C) 20cm
D) 400cm
E) 0,002m
Resolucion:

Dadas las condiciones del enunciado, se escribe la siguiente proporcién:
1 X
24 48
4,8
=o7=

La unidad de medida del enunciado es metro, por lo que en la foto el tamafo sera de

X 0,2

0,2m, es decir, 20cm

J Unidad: Geometria
o Sub-unidad: Escala de proporcionalidad
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: C

£EN
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44. Siun cierto poligono B es laimagen homotética de un poligono A, de manera tal

que larazén de las areas del poligono Ay el poligono B es 4 : 1, respectivamente,

entonces la razon de homotecia es:

A) 4
B) 2
¢ L
V2
D) 1
2
E) 1
4
Resolucion:

Al ser el poligono B la imagen homotética del poligono A, se debe notar que A
es el poligono original. Ahora silarazén de las areas del poligono Ay el poligono
B es 4 : 1, quiere decir que el poligono se redujo en tamafo al aplicar la

homotecia, sabiendo que la razon de las areas es la de los lados al cuadrado, la

, . 1
razon de homotecia es p

° Unidad: Geometria
° Sub-unidad: Homotecia.
o Habilidad cognitiva: Comprender.

° Clave: D

£1
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45.

Al poligono de la figura adjunta se le aplica una homotecia de razénr =-3, con
centro en el punto (1, -1). Entonces, el vértice A quedara situado en el punto de
coordenadas

A)  (16,-10) 4

B) (-16,-10) 7

0 (42 Ik

D) (15,-9) 7511

E) (-5,3) > X
Resolucion:

Las coordenadas del vértice A son (-4, 2). Al hacer una homotecia en torno al punto
(1, -1), basta con restar el punto con su centro de homotecia, resultando (-5, 3).Sia
este punto ahora se le aplica la homotecia de razén -3, se multiplica el punto
obtenido por -3, quedando, (15, -9). Finalmente, a este punto se le suma el centro de

la homotecia, (15,-9) + (1,-1) = (16, -10)

o Unidad: Geometria

o Sub-unidad: Homotecia.

o Habilidad cognitiva: Aplicar
o Clave: A

[ ]
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46.

En el triangulo ABC de la figura adjunta, M, N y P son puntos medios de los lados
respectivos. Si se sabe que el area del cuadrilatero MCNP es 10cm?, el area de
la region achurada sera:

A) 5Scm? ;
B) 10cm?
C) 15cm?
D) 20cm?
E) 30cm?
Resolucion:

Al ser M, N y P puntos medios de los lados respectivos, los trazos MN, MP y NP son
medianas, las cuales dividen al triangulo en 4 triangulos equivalentes. Como el
cuadrilatero MCNP considera dos de estos triangulos, y este cuadrilatero tiene area
10 cm?, los triangulos APM y PBN tendran area 5cm? cada uno, por lo que el area

achurada es 10cm?.

J Unidad: Geometria
o Sub-unidad: Distancia entre dos puntos. Perimetro.
o Habilidad cognitiva: Comprender.

° Clave: B

£2
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47.

;Cual de las siguientes proposiciones, es FALSA?

A) Dos triangulos son semejantes si tienen dos angulos iguales.

B) El tridangulo es un poligono convexo.

C) Larazdén de homotecia es distinta a la razéon de semejanza.

D) Sidos triangulos son semejantes, son equivalentes.

E) Sidos triangulos son semejantes y sus perimetros estan en la razén 1: 2,
entonces sus areas estan en larazén 1 : 4.

Resoluciodn:

A) Verdadero, Dos triangulos son semejantes si tienen dos angulos iguales.
Al tener dos angulos iguales, el tercero necesariamente debe ser igual

B) Verdadero, El tridangulo es un poligono convexo, por definicion.

C) Verdadero, La raz6on de homotecia puede ser negativa, la razén de
semejanza es siempre positiva.

D) FALSO, Si dos tridngulos son semejantes, NO necesariamente tendran la
misma area, por lo que no siempre seran equivalentes.

E) Verdadero, Si dos tridangulos son semejantes, la razon de las areas es la

misma que la de los lados (o perimetros) al cuadrado.

Unidad: Geometria
Sub-unidad: Semejanza.
Habilidad cognitiva: Comprender.

Clave: D

cA
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48. En la figura adjunta, ;cual es el perimetro de la figura plana formada por 3

rombos congruentes cuyas diagonales miden 8 cm y 6 cm?

A) 80cm
B) 70cm
C) 60cm
D) 45cm
E) 30cm
Resolucion:

Sabiendo que las diagonales del rombo se dimidian y son perpendiculares y, si las
diagonales de cada rombo miden 8 y 6 cm, respectivamente, los lados del rombo
miden 5cm cada uno (Como se dimidian se cortan justo por la mitad y al ser rectas
se utiliza el teorema de Pitagoras o el trio pitagorico 3, 4, 5).

Por lo que el perimetro de la figura sera 30cm.

J Unidad: Geometria

o Sub-unidad: Perimetro de paralelogramos.
o Habilidad cognitiva: Aplicar.

J Clave: E
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49,

En el pentagono regular ABCDE de lado 5 cm, de la figura adjunta, la diagonal BE

mide 8 cm. ;Cual es el area del triAngulo sombreado?

A) 12 cm?
B) 12,5 cm?
C) 20 cm?
D) 24 cm?
E) 40 cm?
Resolucion:

Al ser el pentagono regular, el triangulo AEB es un triangulo isosceles, de lado 5.

Si en este triangulo se traza su altura, esta cae a la mitad de la base, por lo que se

genera un triangulo pitagorico de base 4cm, altura 3cm e hipotenusa (lado del

pentagono) de 5cm.

El area del triangulo achurado sera:

8-3
area = —— = 12cm?
Unidad: Geometria
Sub-unidad: Area de figuras planas.

Habilidad cognitiva: Comprender.

Clave: A

'
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A MATEMATICAS
G

Si el ancho de un rectangulo es la quinta parte del largo y su area es igual a

500 cm?, entonces su perimetro mide

A) 50cm

B) 60cm

C) 100 cm
D) 120 cm
E) 1.200 cm
Resolucion:

Si el largo del rectangulo es 5x cm, su ancho es x cm. Si el area es 500 cm?

Se tiene:

5x - x =500
5x2 =500
x2 =100
x =10

Luego su perimetro sera: (10 + 50 + 10 + 50) = 120cm

Unidad: Geometria
Sub-unidad: Perimetro.
Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas.

Clave: D

c7
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51. Se puede determinar el perimetro del trapecio ABCD de la figura adjunta, si se

conoce:

Yy ©
(@)

(1) Area del cuadrado AECD es 9cm?.

(2) Area del triangulo rectangulo isésceles CEB es 4,5 cm?.

A) (1) porsisola

B) (2) por si sola

C) Ambas juntas, (1) y (2)

D) Cada una por sisola, (1) o (2)

E) Se requiere informacién adicional

Resolucion:

(1) Area del cuadrado AECD es 9cm?. No es suficiente, ya que sélo se puede
asegurar que el lado del cuadrado es 3.
(2) Area del triangulo rectangulo isésceles CEB es 6cm?. No es suficiente, ya

que no se puede asegurar si el cuadrilatero es un cuadrado o un rectangulo.

Ambas juntas, (1) y (2). Con esto es suficiente ya que se asegura que BC mide

3v2cm y el resto de los lados miden 3cm cada uno.

o Unidad: Geometria
o Sub-unidad: Perimetro.
o Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

° Clave: C

c£o
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52.

La estatura promedio de los 300 estudiantes de la escuela “Los Aromos” es de 1,65m.
Si las 200 mujeres que hay en este establecimiento tienen una altura promedio de

1,61m ;Cual es la estatura promedio de los varones?

A) 1,73
B) 1,69
¢ 1,70
D) 1,75
E) 1,67
Resolucion:

Si la estatura promedio de los alumnos de esta escuela es de 1,65m se escribe:

Suma Hombres + Suma Mujeres
300

= 1,65

Por lo que:
Suma Hombres + Suma Mujeres = 300 - 1,65 = 495

Como el promedio de las 200 mujeres es 1,61, se escribe:

Suma Mujeres
200

= 1,61

De donde:
Suma Mujeres = 200 - 1,61 = 322
Por tanto, si se reemplaza en la ecuacion anterior, queda:
Suma Hombres + 322 = 495
Suma Hombres = 495 — 322 = 173
Dado que el total de hombres es 100, y su promedio se calcula:

Suma hombres _ 173 _ 173
100 100

Por lo que la estatura promedio de los varones es 1,73m.

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
o Sub-unidad: Estadistica.

o Habilidad cognitiva: Resolucion de problemas.

° Clave: A

ca
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G

Al observar los grupos de datos de P, Q y R de la tabla adjunta, se puede concluir que

P 10 11 12 13 14 15 16
Q 10 11 13 13 14 15 16
R 10 11 11 13 14 15 16
A) las modas de Q y R son iguales.
B) las medias aritméticas de Ry Q son iguales.
C) lamediaaritmética de P es menor que la media aritmética de R.
D) lamedia aritmética de P es mayor que la media aritmética de Q.
E) las medianasde P, Qy R son iguales.
Resoluciodn:

A) Falsa, la moda de Q es 13 y lamoda de Res 11.

B) Falsa, las medias aritméticas de Ry Q son 20y 92, respectivamente.

7

C) Falsa, la media aritmética de P es 21 y la media aritmética de R es 90.

7

D) Falsa, la media aritmética de P es 21 y la media aritmética de Q es 92.

E) Verdadera, las medianas de P, Q y R son iguales a 13.

Unidad: Probabilidad y Estadistica.

Sub-unidad: Estadistica.

Habilidad cognitiva: Comprender.

Clave: E

cn

7
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54. El grafico de figura adjunta representa las temperaturas medias controladas

A MATEMATICAS
G

durante el afio pasado, en una de las bases ubicadas en la Antartica de nuestro pais.

;Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

tofiedafe tabodod uiatad g ndeldid alobeded Wbl Al ih bt L2l Cloded fap o |
| | ' | | ' I | ' ' '
'

' ' | | | |

L. La media de las temperaturas registradas en los 12 meses fue inferior
a 0°C.

[I.  Enjulio se controlé la menor temperatura media.

[II. La diferencia entre la maxima y minima temperaturas medias

registradas es 14°C.

A) Sélol

B) Sololl

C) Sololyll
D) Sélolly I
E) LIyl

Resolucioén:

[. Verdadera, La media de las temperaturas registradas debe ser inferior a 0°C, ya
que los valores mayores o iguales a 0 son mucho menores que los negativos, tanto
en medida como en cantidad, por lo que sin calcular la media, se puede asegurar que
su valor sera negativo.

[I. Verdadero. En julio se control6 la menor temperatura media, -12°C.

[II. Verdadero. La diferencia entre la maxima y minima temperaturas medias

registradas es (2--12) = 14 °C.

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Estadistica.
o Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacidn.

° Clave: E
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Sila media aritmética entren,n+ 5,2n -1,y 2n + 6 es 11,5; entonces el

valor de n es:

A) 6
B) 4
C) 2
D) 1
E) O
Resolucion:

Si la media aritmética entren,n+ 5,2n -1,y 2n + 6 es 11,5; escribimos:

n+(n+5+2n-1)+2n+6)
4

=115

De donde:
6n + 10
4
Por lo que: 6n + 10 = 46, de donden = 6

=11,5

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Estadistica.

o Habilidad cognitiva: Aplicar.

J Clave: A

cH
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56.

El grafico de la figura adjunta muestra los puntajes obtenidos en un ensayo de
Matematica del preuniversitario, por un curso de 15 alumnos. De acuerdo con

esta informacion, ;cudl fue el promedio del curso?

5 -
A) 520
B) 530 gt
C) 540 £ 3
D) 550 S 2

= 1
E) 560
300 400 500 600 700'Puntaje Matematica

Resolucion:

El promedio del curso se calcula como sigue:
300-1+400-2+500-3+600-5+700-4

15
300 + 800 + 1500 + 3000 + 2800 _
15 B
300 + 800 + 1500 + 3000 + 2800 _ 8400 2800 5600
15 _15_5_10_560

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Estadistica.
o Habilidad cognitiva: Comprender.

o Clave: E - Pregunta Piloto.

c2
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A MATEMATICAS
G

Si p es igual a la media aritmética (promedio) de los nuimeros 11, 16 y x,

entonces x en términos de p es

A) 3p-27
B 3.

) P 27
O p
D) %p - 27
E) 27+p

3

Resolucion:

Dada la informacion del enunciado se tiene:

11+16+x
3 =

27 +x=3p
x = 3p— 27

Unidad: Probabilidad y Estadistica.

Sub-unidad: Estadistica.
Habilidad cognitiva: Aplicar.
Clave: A

cAh
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58. Elsiguiente grafico de caja y bigotes representa el estudio de los puntajes obtenidos

por un curso de 4to medio del Preuniversitario.

350 790

450 570 680

Respecto al grafico, es correcto afirmar que

L. El rango intercuartilico es 230 puntos
[I.  Elcuartil 3 estd en los 570 puntos.

[II.  25% obtuvo entre 680 y 790 puntos.

A) Sélol
B) Sélolyll
C) Sélolylll

D) I Ilylll
E) Ninguna
Resolucion:

Recordar que en este tipo de grafico se colocan los valores minimo, maximo y

los cuartiles 1, 2 y 3.

Con ello vemos que:

[. Verdadero. El rango intercuartilico, cuartil 3 menos cuartil 1, es 230 puntos.

[1. Falso. El cuartil 3 no esta en los 570 puntos, esta en los 680 puntos.

III. Verdadero. El 25% obtuvo entre 680 y 790 puntos, ya que es un intervalo

intercuartilico.

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Estadistica.
o Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacion.

° Clave: C
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59. Se lanzan dos dados y se obtiene como suma un numero primo. ;Cual es la

probabilidad de que esa suma sea menor a 5?

A) 2
15
B) 3
15
0 2
36
D) 3
36
E) 5
36
Resolucion:

Sila suma de los valores es un niumero primo, es decir, 2, 3,5, 7y 11, los casos totales
seran 15.
Luego, para que la suma sea menor a 5, se tienen 3 casos a considerar:

1+, 2+1D)y(1+2).

Por lo que la probabilidad pedida sera: 13—5

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Probabilidad.
o Habilidad cognitiva: Resolver Problemas.

° Clave: B

cc
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60.

Se sabe que una caja de fondos tiene una clave de tres digitos, la cual empieza
con el numero 5, termina con el nimero 6 y el numero central es un divisor de

8. ;Cual esla probabilidad de acertar, en el primer intento, con la clave correcta?

A) 60%
B) 55%
C) 50%
D) 40%
E) 25%

Resolucion:

Del enunciado se sabe que tanto el primer valor de la clave, como el Gltimo ya son
conocidos, por lo que sélo es necesario encontrar el valor central, de los cuales solo
uno es correcto de un total de 4, a saber, 1, 2, 4, 8. Por lo que la probabilidad es de

un 25%.

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Probabilidad.
o Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

° Clave: E

c7
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61.

A MATEMATICAS

En una bolsa hay 8 fichas negras y 10 fichas rojas, todas de igual forma y tamarno. Si
de la bolsa se sacan 2 fichas, las cuales son negras y no se reponen en la bolsa,

entonces ;cual es la probabilidad de que al extraer una tercera ficha, esta sea roja?

n =

B) =

0 T

D) —

B o
Resolucion:

En este problema se debe observar que, al ser las 2 primeras fichas negras y, al no

se devolverlas a la bolsa, el nimero de casos posibles se reduce a 6 + 10 = 16.
Como las fichas rojas son 10, entonces se tiene:

Casos Favorables _ 10 5

Casos Totales 16 - 8

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Probabilidad.
o Habilidad cognitiva: Aplicar.

° Clave: B

co



PREUNIVERSITARIO A MATEMATICAS

TESLA N

62.

Para hacer un trabajo de investigacion en Biologia, el profesor ha decidido organizar
al curso en grupos de 3 personas. ;Cual es el maximo de nimero de combinaciones

de grupo que se pueden formar si el curso tiene 30 alumnos?

A) 30-29-28

B) 5-29-28

C) 5-29-28-27
D) 30-29-28-27
E) 10

Resolucion:

Como en la eleccion no importa el orden, esta se calcula como sigue:
(30) 300 30-29-28-27!
2

= =5-29-28
3 7! 3! 27'-6

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
o Sub-unidad: Técnicas de conteo.
o Habilidad cognitiva: Aplicar.

° Clave: B

ca
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Se tienen 4 libros y 4 casilleros. ;De cuantas maneras distintas se pueden colocar

estos libros de modo que, en cada casillero se ubique un libro?

A) 4

B) 8

) 12

D) 16

E) 24
Resolucién:

Como la cantidad de casilleros y espacios es la misma, la respuesta es

directamente 4! = 4.3-2-1 = 24

Unidad: Probabilidad y Estadistica.

Sub-unidad: Técnicas de conteo.

Habilidad cognitiva: Resolver problemas.

Clave: E

an



PREUNIVERSITARIO

TESLA N

64.

En la facultad de ingenieria de cierta universidad, el 80% de los estudiantes son
hombres y del total de mujeres, un 80% esta en segundo afio. Si escogemos un
alumno al azar de esta facultad, ;cual es la probabilidad que sea mujer y que no

esté en segundo afio?

A) 16
25
B) &
25
0 L
25
D) L
60
E)y L
80
Resolucion:

Si en la facultad de ingenieria de cierta universidad, el 80% de los estudiantes

son hombres, el 20% son mujeres, es decir, 1 de total.
5

Si de las mujeres # estan en segundo afio, 1 de ellas no lo esta.
5 5

Ahora si escogemos un alumno al azar, la probabilidad que sea mujer y que no

esté en segundo afio estara dada por el producto de:

P(sea mujer)-P(no esté en segundo ano) = 1-
5

ul | =

o Unidad: Probabilidad y Estadistica.
J Sub-unidad: Probabilidad.
o Habilidad cognitiva: Aplicar.

° Clave: C

71
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65.

En el experimento lanzar n monedas al aire, se puede determinar la
probabilidad que 5 de ellas sean caras, si se sabe que:

(1) n3= 216

15

(2) La probabilidad que exactamente 2 de ellas sean caras es P

A) (1) porsisola

B) (2) porsisola

C) Ambasjuntas, (1)y (2)

D) Cadauna porsisola, (1) o (2)

E) Serequiere informacién adicional
Resoluciodn:

(1) n3 = 216. Suficiente, ya que se sabe que n es 6 y por el triangulo de Pascal,

6
la probabilidad de obtener exactamente 5 caras es ”

5
(2) La probabilidad que exactamente 2 de ellas sean caras es o Suficiente, el

desarrollo del tridngulo de Pascal asegura que la cantidad de monedas lanzadas

6
es 6 y por ende la probabilidad de obtener las 5 caras sera o

Unidad: Probabilidad y Estadistica.
Sub-unidad: Probabilidades.
Habilidad cognitiva: Analisis, sintesis y evaluacidn.

Clave: D

79



